Червонотоківська ЗШ
Урок літератури в 6 класі на тему:

«Поведінка героїв твору 
В. Нестайка «Тореадори з Васюківки, їх вчинки»

Підготувала

Вчитель української мови

 та літератури

Васильченко С.Д
Тема.  Поведінка героїв повісті В .Нестайка «Тореадори з Васюківки», їх вчинки. 

Мета: розкрити особливості поведінки героїв повісті, пригодницький характер твору, формувати вміння аналізувати поведінку героїв, їхні вчинки, вміння толерантно й аргументовано доводити свою думку;

розвивати навички виразного читання, коментування, зв’язного мовлення; виховувати позитивні риси характеру, активну життєву позицію, оптимістичний світогляд.

Обладнання: ілюстрації, картки «Продовжити речення», «Рефлексія», текст повісті, «Дерево рішень».

 Тип уроку: урок формування знань, умінь, навичок.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Продзвенів уже дзвінок

Починається урок

Він змістовний і цікавий

Друзів тут зібрав чимало.

Повернімось до гостей

Й щиро скажем: «Добрий день!»
ІІ. Актуалізація опорних знань.

Інтерактивна вправа «Незакінчене речення».

Жанр твору «Тореадори з Васюківки» - це…

Повість – це …

Пригодницький твір – це …

Назву повісті можна пояснити так…
ІІІ. Повідомлення теми, мети, завдань уроку.

Мотивація навчальної діяльності.
¨  Чого ви очікуєте від уроку?

4. Епіграф:                                                                                    
У мене в житті завжди казка існує,

Дитинство фантазії всюди пряде,
Воно всім захопливі мрії дарує,
 Не йди ти від мене. Не йди, золоте!
                                                                                                                                       -         Помандруймо ж світом дитинства та пригод з героями.

ІV. Сприйняття й осмислення нового матеріалу.

Слово вчителя. 

До нас у гості завітав  наш земляк Всеволод Нестайко. Можливо, він розкаже нам, як з’явились герої Ява і Павлуша.

1.Рольова гра.  

Учень у ролі В.Нестайка.

Я у 1950-ті роки вирушав із друзями-письменниками на полювання. Це було в плавнях на Удаї. Там багато комишів, озера. По них я плавав човном із одним веслом. Полювали ми в селі Скоринці. Якось уночі до нашого вогнища прибився підліток. Самостійний, меткий. Звали його – Ява Рень. І був у нього дід Варава, іменем якого назвали тамтешнє озеро – Реньове. Звідти й пішов головний герой «Тореадорів».

Остаточно ж сюжет книги про малих тореадорів виник так: «Василь Євдокименко – художник, який оформлював мої книжки, одного разу розповів мені про школярів, які заблукали в кукурудзі й змогли вийти тільки, як у селі на стовпі забалакало радіо. Тоді я написав оповідання «Пригоди в кукурудзі», де вперше з’явилися Ява й Павлуша, герої всієї трилогії «Тореадори з Васюківки».

   2.  Презентація ілюстрацій. «Згадай цікавий епізод та розташуй за хронологією подій »
   3.  Робота з текстом.

Читання описів зовнішності героїв.

Робота в зошиті
Характеристика образів Яви та Павла за орієнтовним планом

1)  Іван Рева та Павло Завгородній — друзі-п’ятикласники.

2)  Пригода — невід’ємна частина життя хлопців.

3)  Риси характеру:

а) доброта і чуйність;

б) справедливість;

в) винахідливість:

г) гумористи, бешкетники, здатні на вигадку;

д) зневажливо ставляться до навчання.

4)  Розкриття закономірностей поведінки героїв через їх вчинки та стосунки з оточуючими.

4. Мозковий штурм.

- Чи справді хлопці є такими фантазерами, якими себе вважають?                       
 Робота з текстом- учні  виразно зачитують найцікавіші епізоди,відображаючи їх поведінку)
- Чи здійснюються їхні задуми? Чому?                                                                             

5. Фізхвилинка
6. Слово вчителя.

А ось, і самі шибеники.

7. Інсценізація уривків «У кукурудзі». та інші
- Яка риса проявляється? (Вірність у дружбі, взаємопідтримка)
9. . Інтерактивна вправа «Дерево рішень».

- Що ж потрібно героям зробити, щоб у подальшому досягати мети?

Запишіть на стікерах поради і прикріпіть до дерева.    
10.  Прислів′я до характерів героїв (учень зачитує, а решта голосує, якщо воно підходить)
Довідка:

За сто робіт береться, а ні одна не вдається.

Будь сміливий не язиком, а ділом.

Добре там живеться, де дружба ведеться.

Великі діла з малих починаються.

Щоб досягти великого, починай з малого.

Яка справа, така й слава
Діло майстра величає
Роботящі руки гори вернуть.

За невміння дають реміння.

Без охоти нема роботи
V. Закріплення вивченого матеріалу.

VІ. Підсумки уроку.

Виступи учнів «Мій улюблений герой».

Рефлексія.

1.Чого я навчився(-лась) на уроці?..............................................................................

………………………………………………………………………………….

2.Що було цікавим і чому?...............................................................................

………………………………………………………………………………….

3.Яких успіхів і яким способом досяг(-ла)?............................................................

………………………………………………………………………………….

4.Які труднощі траплялися і як я їх подолав(-ла)?................................................

………………………………………………………………………………….

5.Мої побажання собі…………………………………………………………

………………………………………………………………………………….

6.Самооцінка моєї роботи (бал)…………………………………………….

VІІ. Оцінювання.

VІІІ. Домашнє завдання.

Висловлювання  «Чи хочеться бути схожим на Яву і Павлушу?»

10.  Прислів′я до характерів героїв (учень зачитує, а решта голосує, якщо воно підходить)

Довідка:

За сто робіт береться, а ні одна не вдається.

Будь сміливий не язиком, а ділом.

Добре там живеться, де дружба ведеться.

Великі діла з малих починаються.

Щоб досягти великого, починай з малого.

Яка справа, така й слава
Діло майстра величає

Роботящі руки гори вернуть.

За невміння дають реміння.

Без охоти нема роботи
                       1.Рольова гра.

            Учень у ролі В.Нестайка.

Я у 1950-ті роки вирушав із друзями-письменниками на полювання. Це було в плавнях на Удаї. Там багато комишів, озера. По них я плавав човном із одним веслом. Полювали ми в селі Скоринці. Якось уночі до нашого вогнища прибився підліток. Самостійний, меткий. Звали його – Ява Рень. І був у нього дід Варава, іменем якого назвали тамтешнє озеро – Реньове. Звідти й пішов головний герой «Тореадорів».

Остаточно ж сюжет книги про малих тореадорів виник так: «Василь Євдокименко – художник, який оформлював мої книжки, одного разу розповів мені про школярів, які заблукали в кукурудзі й змогли вийти тільки, як у селі на стовпі забалакало радіо. Тоді я написав оповідання «Пригоди в кукурудзі», де вперше з’явилися Ява й Павлуша, герої всієї трилогії «Тореадори з Васюківки».

1.Чого я навчився(-лась) на уроці?............................................................

2.Що було цікавим і чому?.............................................................

3.Яких успіхів і яким способом досяг(-ла)?............................................................

4.Які труднощі траплялися і як я їх подолав(-ла)?................................................

5.Мої побажання собі…………………………………………

6.Самооцінка моєї роботи (бал)……………………………………
